現在位置: 首頁 / 新聞專區 / 地方新聞

胡璉基金會攜手中正 推廣在地藝文向下扎根教育

發布日期: 2023/06/29 記者: 翁維智/綜合報導。 點閱率: 191

字型大小: <u>小</u> 中 大









楊天澤老師(圖中)細心示範靜物水彩構圖與上色。(中正國小提供)



胡璉基金會董事長陳龍安 (左二) 拜訪在地歌謠彈唱班級與老師、學童留下合影。 (中正國小提供)



為傳承傳統技藝、閩南語文化,並推動「在地藝術與文化向下扎根與推廣教育」,金門酒廠 胡璉文化藝術基金會特別與中正國小合作,開設「傀儡戲」、「水彩畫家」、「在地歌謠彈 唱教學」三門課程,希望在藝術工作者蔡遠進老師、楊天澤老師與許銘豐老師的專業師資與 觀摩學習下,涵養學童藝文興趣,增進金門話讀說能力。

其中,「傀儡戲」的課程內容為認識傀儡戲的構造、製作簡易的傀儡、操偶等技巧;「水彩畫家」的課程內容為基礎水彩、靜物水彩與調色;「在地歌謠彈唱教學」的課程內容則為烏克麗麗彈唱金門歌謠。

中正國小說明,「在地藝術與文化向下扎根與推廣教育」從今年三到六月,每週六早上開設「傀儡戲」、「水彩畫家」、「在地歌謠彈唱教學」三門課程,分別邀請藝術工作者蔡遠進、楊天澤老師、許銘豐老師進行教學,並由中正國小林榮新老師、鄭婷云老師、許凱凌老師擔任協同助教,期許透過扎根傳承的活動,將金門藝術工作者的智慧與經驗落實到小學多元教學的領域。

蔡遠進從小就在父親耳濡目染下接觸傀儡戲,承接父親志業後,深刻體會傀儡戲是門高深技藝,而且學無止境,到現在仍不斷在學習,他也表示,除了進入校園進行扎根教學外,也會持續巡迴校園演出,希望把失去的傳統傀儡戲找回來。偕同助教榮新老師表示,總是眉頭深鎖的遠進老師,外表總是給人有懼怕的感覺,但在實體教學過程中,不難感受老師對孩子的細心,總是不厭其煩的教導孩子操偶、身體姿勢。汗如雨下的教導學生,同時激盪出許多的小技巧來吸引孩子的學習動機。

熱衷水彩創作的楊天澤老師,金湖國中美術教師退休。舉辦過多次個展與數十次聯展,水彩作品多描繪浯洲古厝、閩南聚落,風獅爺守護神,或寫生戰地遺跡、落番洋樓,每一幅作品都蘊含了老師對家鄉的熱愛。偕同助教婷云老師亦表示,在水彩畫家課程中,透過天澤老師的示範與細膩的逐一指導下,從構圖到上色的過程中,孩子們學到了水彩畫的基礎知識,掌握住水彩畫的基本技能,學習觀察和描繪物件的能力,更重要的是激發對藝術的興趣和熱情,鼓勵學生探索和發展自己的藝術天賦和興趣。

許銘豐老師參與傳統音樂傳習活動將近四十年,目前在金門傳統音樂館擔任館長,為金門傳統音樂奠基,扎根發展金門音樂。銘豐老師表示,金門話不僅可以說、誦、讀、寫,還可以從聲韻進一步發揚,讓「唱金門的歌,彈金門的調」成為母語教學的一環。偕同助教凱凌老師表示,在學校的金門話教學大都以講、朗讀的方式,銘豐老師自己譜曲,將原本沒有曲調的「唸歌」變成可以「唱」的歌,唱起來金門味十足,學童也能朗朗上口,再搭配演奏烏克麗麗,十分特別也好聽。

中正國小校長蔡雪芳表示,透過基金會的活動,該校有近50位學生受益,接受大師級的藝術

與文化薰習,並深化金門在地文化的深度與認同度,期許中正學童於今日藝文扎根後,也能 在心中種下一顆愛鄉的種子,將在地文化價值不斷傳承延續下去。

上一則:電腦維修處理應用課程 受理報名 下一則:2023舞林大會各社團展現舞蹈...

相關新聞

- 關懷據點人員組隊赴臺參訪績優社區
- 虚江嘯臥、文臺寶塔填色票選 青睞礦物性顏料
- 全國匹克球錦標賽 金門在男雙組雙獲第四名
- 多年偕社區里民前進狗嶼灣淨灘
- 串起時光隧道 金響亮樂團將展開六場歌謠巡演

熱門新聞

- 金門縣紀念兩岸通水五週年配售酒 預計7/10起配售
- 金門高粱再次躍上國際舞台 連續8年獲大獎肯定
- 落番創業懷祖德 不忘根源在金門
- 海島移居實驗室用外地人視角 詮釋金門
- 與鄉親有約金寧場 縣長率縣府團隊展現服務決心

回上一頁 回首頁

金城分銷處 金湖分銷處 金沙分銷處 金寧分銷處

金門縣金城鎮民族路90 金門縣金湖鎮山外里山 金門縣金沙鎮官嶼里官 金門縣金湖鎮武德新莊

號 🚨

外2-7號 🚨

澳36號 🚨

118號 🚨

烈嶼分銷處 金山分銷處 夏興分銷處

金門縣烈嶼鄉后頭34之 金門縣金城鎮民族路92 金門縣金湖鎮夏興84號

1號 🙎 號 🙎

Q

(082)363290、傳 (082)328725 (082)331818

真:375649、手機:

0963728817